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Szent-Györgyi Albertről nevezték el a Malév egyik repülőgépét 

Keresztelő volt Ferihegyen 

Szent-Györgyi András, a tudós unokaöccse a Nobel-díjast ábrázoló kép előtt, a repülőgépen. Mögötte Mandur László, az országgyűlés 
a l e l n ö k e Fotó: Schmidt Andrea 

A szegedi Nobel-díjas tudós, Szent-Györgyi Albert nevét vette fel 
tegnap a Malév Rt. egyik Boeingje. A magyar légitársaság első 
gépkeresztelőjén a család Amerikában élő tagjai is részt vettek. 

Tegnap délután már Szent-Györgyi 
Albert Nobel-díjas professzor, a 
C-vitamin felfedezőjének nevét vi-
selve indult el New York-i útjára a 
Malév Rt. Boeing 767-ese, azt kö-
vetően, hogy a délelőtti órákban 
különös keresztelőn esett át. A régi 
Ferihegy 1 kifutóján a gépóriás úgy 
tette meg a tiszteletkört a népes 
vendégsereg előtt, hogy közben két 
tűzoltókocsiról vízágyúk locsolták. 

Ezt megelőzően a kormányvá-
róban a szegedi Móra Ferenc Mú-
zeum munkatársai - Zombori 
István, Orbán Imre, Medgyesi 
Konstantin - által rendezett, 
Szent-Györgyi életét bemutató 
kiállítás tárgyai között először 
filmet vetítettek az 1986-ban, 93 
évesen elhunyt tudósról. A rövid 
alkotást - amely Szegedet is nép-
szerűsíti - ezentúl a tengerentúli 
járatok utasai is láthatják. Sán-

dor László, a Malév Rt. elnök-ve-
zérigazgatója köszöntőjében el-
mondta, a jövőben valamennyi 
gépüket világhírű magyarokról 
nevezik el, a sorban az első a 
Boeing 767-es. A nemzeti légi-
társaság arculatváltásához hoz-
zátartozó stratégia célja az, hogy 
az utasok és az ország között a 

kapcsolat már a felszállás pilla-
natában létrejöjjön. 

Az elnök-vezérigazgató köszön-
tötte a Szent-Györgyi család meg-
jelent tagjait, Andrást és Orsolyát, 
a Nobel-díjas tudós két unokatest-
vérét, valamint fogadott lányát, 
Lolát. Szent-Györgyi Andrásnak, a 
80 éves orvos-kutatónak egy 
aranygyűrűt, a hölgyeknek virág-
csokrot nyújtott át. Szent-Györgyi 
András a család nevében megkö-
szönte a megtisztelő gesztust. 

TUDOMÁNYOS ZARÁNDOKHELY 
Szent-Györgyi András a családi szálakról lapunknak elmondta, apai részről 
unokaöccse a nála több mint harminc évvel idősebb tudósnak. Albert 
1949-ben, míg ő egy évvel korábban telepedett le Amerikában, s a tudós halá-
láig tartották a kapcsolatot. A kutatót a Malév Bakos Attilán, az öregdiák szö-
vetség főtitkárán keresztül kereste meg ezzel a gesztussal, s állapodtak meg az 
időpontban. A már visszavonult orvos Boston közelében él, ápolja a hagyaték 
egy részét. Az utolsó évtizedben háromszor járt Szegeden. Szeretne részt venni 
a tervezett, Szent-Györgyi Albertről szóló állandó kiállítás létrehozásában, 
amely tudományos zarándokhely lehetne a városban. 

Mandur László, az országgyű-
lés alelnöke is köszönetét fejezte 
ki a családnak, amiért ápolja a 
tudós emlékét. Majd Krebsz Ad-
rién, a légitársaság sajtószóvivője 
felolvasta Medgyessy Péter mi-
niszterelnöknek az ünnepségre 
küldött levelét, amelyben a kor-
mányfő európainak és magyar-
nak, világpolgárnak és igaz haza-
finak nevezte a szegedi kötődésű 
tudóst. Ezt követően tartották 
meg a különös keresztelőt. A 
szalag ünnepélyes átvágása után 
a vendégsereg felléphetett a gép-
re, hogy megtekintse a világhírű 
tudósról ott elhelyezett fotókat. 

A gépavató zárásaként nyitotta 
meg a kiállítást Hajnal Ferenc, a 
Szegedi Tudományegyetem Or-
vos- és Gyógyszerésztudományi 
Centrumának elnökhelyettese, 
Végh Mihály, az öregdiák-szövet-
ség elnöke, valamint Törőcsik 
Kálmán ötödéves orvostanhall-
gató, HÖK-elnök. 

E K . 

Regionális tiniparlament ülésezett Mórahalmon 

A tanulás most még 
fontosabb az EU-nál 
A dél-alföldi régió több mint 
ötven iskolájának képviselője 
találkozott tegnap Mórahal-
mon. A t iniparlament előadá-
sain többek között szó volt az 
európai uniós oktatásról, a 
diákok helyzetéről, valamint 
bemutatkozhat tak a térség is-
kolái is. 

- Hasznos ötleteket leshettünk 
el egymástól - foglalta össze egy 
mondatban a tegnap Mórahal-
mon rendezett regionális tinipar-
lament lényegét Gárgyán Gr éta. 
Az öttömösi iskola ötödikesének 
leginkább a balástyaiak Magyar-
országgal, illetve az EU-val kap-
csolatos vetélkedője tetszett. 

Az öttömösi iskolában 1990 
óta működik diákönkormány-
zat. Gréta is tagja a tízfős testü-
letnek, ő a jegyző. Ezt a hivatalt 
könnyen elvégzi, hiszen van ki-
től tanulnia. Ugyanis édesapja a 
falu jegyzője. - Én is adok taná-
csot apukámnak, mivel néha 
többet tudok az unióról, mint ő -
árulta el nevetve. 

A tiniparlament előadásira a 
dél-alföldi régió több mint ötven 
iskolájából érkeztek diákok és ta-
nárok. A mórahalmi Duka Gab-
riella szerint egy-egy ilyen talál-
kozónak az a legnagyobb haszna, 
hogy megismerhetik a térség töb-
bi iskoláját, illetve megbeszélhe-
tik az esetleges problémákat. A 
hetedikes lány angolt tanul, ezért 

E U R Ó P A - K V Í Z 
. Az Európa-kvízen érdekes kérdé-

seket tettek fel tegnap a mórahal-
mi tiniparlamentben is. Azt is kér-
dezték, melyik országban helyez-
nek mikrocsipet a rabok bőre alá 
a nagyobb biztonság érdekében. A 
válasz: Svédországban. A tinik kö-
zül sokan ezt is helyesen tudták. 

a későbbiekben külföldön szeret-
né tökéletesíteni nyelvtudását. 

- Ha hazánk is az unió tagja 
lesz, könnyebb lesz majd az uta-
zás -vé l te Gabi, aki Olaszország-
ba szeretne eljutni, mert törté-
nelme alapján ez a legszimpati-
kusabb állam. 

Az érettségi előtt álló hódme-
zővásárhelyi Sütő Mária egy ki-
csit másképp látja az uniót, mint 
fiatalabb társai. A városi gyer-
mek- és ifjúsági önkormányzat 
referenseként megismerhette, 
hogyan vélekednek a 14 és 18 év 
közötti vásárhelyiek hazánk 
csatlakozásáról. 

- Egyelőre a fiatalokat jobban 
foglalkoztatja a tanulás, mint az 
EU - állította Mária. - Később 
azonban már biztosan a hasz-
nunkra válnak a nyitott határok, 
hiszen könnyebb lesz külföldi 
egyetemekre bejutni. Ám a diá-
kok többsége néhány éven belül 
nem számol látványos változá-
sokkal. 

K.T. 

Érdekesebb az előadás, ha uniós lufit fújnak közben Fotó: Karnok Csaba 

Népszerű lapunk egykori kezdeményezése 

Bővül a szomszédolós 
mezőnye a megyében 
Egyre népszerűbb a Csongrád 
megyei te lepülések közöt t az 
egykoron l apunk ál ta l e l indí-
to t t Szomszédoló. A kul turá-
lis e seménysoroza ton az idén 
már h u s z o n h a t község vesz 
részt , sőt még a Bács-Kiskun 
megyei Zsana is csa t lakozot t 
a csapa thoz . 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

Már hat esztendeje annak, 
hogy lapunk kitalált és elindí-
tott egy kulturális vetélkedőso-
rozatot, a Szomszédolót, 
amely nagy sikert aratott . Lé-
nyege, hogy a települések kü-
lönféle kulturális csoportjai, 
szólistái bemutatkoznak egy 
másik községben, majd fogad-
ják az ot tani fellépőket. 

- Pár éve már önállóan folytat 
juk a Szomszédolót, de egyre 
népszerűbb a környéken - nyilat-
kozta lapunknak a rendezvény-
sorozat összefogója, Magyar Ist-
vánná. A mezőny szinte mindig 
bővül, mivel évente több telepü-
lés is jelzi, hogy részt kíván venni 
benne. 

Egykoron csak a Szeged 
szomszédságában lévő közsé-
gek szomszédoltak. Napjaink-
ban viszont már a csapat tagjá-
vá lett Csanádpalota, Kiszom-
bor, Mindszent és Szegvár, va-
lamint két szegedi városrész, 
Tápé és Kiskundorozsma is. 
Sőt: az idén első alkalommal 

egy Bács-Kiskun megyei köz-
ség, Zsana is csatlakozott. Ez 
utóbbi, az olajlelőhelyekről ne-
vezetes település párja Puszta-
mérges. 

- Érdemes folytatni a Szom-
szédolót - jelentette ki Magyar 
Istvánné. - A rendezvény kö-
zösségteremtő erejével arra 
ösztönzi a résztvevőket, hogy 
különféle kulturális csoporto-
kat hozzanak létre. Emellett 
erősödnek a szakmai kapcsola-
tok is, hiszen a művelődési há-
zak, együttesek megismerik 
egymást. Nem egyszer előfor-
dult, hogy olyan településeket 
sorsoltak össze, melyek lakói 
addig jóformán semmit sem 
tudtak egymásról. Az sem 
elhanyagolható, hogy a szom-
szédolós rendezvényeken 
egy-egy együttest, szólistát 
annyira megkedvelnek, hogy 
más programokra, így például 
falunapokra, fesztiválokra is 
meghívást kapnak. így csök-
kenthető egy-egy rendezvény 
költségvetése is, hiszen nem 
kell drága pesti „művészt" el-
hívni. 

Az idén már huszonhat tele-
pülés kapcsolódott be a ren-
dezvénysorozatba. A fellépé-
sek jelenleg is tar tanak. Az 
idei sorozat utolsó programján 
a zsanaiak látogatnak Puszta-
mérgesre. A legjobb fellépők 
pedig má jus 23-án, a mórahal-
mi gálán muta tkozha tnak be. 

A szegedi Mórában leendő szakmunkások mutatják meg, mit tudnak 

Állásajánlatért is versengtek 
Hét év alatt ötször nyerte el a 
szakma kiváló tanulója verseny 
országos döntőjének rendezési 
jogát a szegedi Móra Ferenc 
szakközépiskola. A szomszédos 
Tápai szakközépiskolával közös 
versenyre tegnap huszonkét in-
tézményből vártak diákokat. 

Egy laboratóriumi szellőztető-
berendezés modelljét kellett 
tegnap elkészíteniük a vég-
zős villanyszerelőknek a Móra 
Ferenc szakközépiskolában. 
Ugyanis a mórások a szomszé-
dos intézménnyel, a Tápai An-
tal szakközépiskolával közösen 
rendezték meg a szakma kiváló 
tanulója verseny országos dön-
tőjét. Az ország huszonkét is-
kolájából érkeztek végzős vil-
lanyszerelők, villamosgép- és 
készülékszerelők, valamint 
elektronikai, televízió- és vi-
deotechnikai műszerészek a 
döntőre. 

A F E L S Z A B A Ö U L A S E S E L Y E 

Felszabadulás. így hívják a szak-
iskolai tanulók egymás között azt 
a pillanatot, amikor átvehetik a 
szakmai jártasságukat elismerő 
oklevelet. A tegnapi versenyen a 
diákoknak adva volt a lehetőség a 
korai felszabadulásra. Mindössze 
eredményesen kellett szerepelni a 
versenyen, és ha a zsűri is úgy 
gondolta, hogy a diák valóban el-
sajátította a szakmáját, akkor ki-
állították neki a szabadságlevelet. 

Kiderült, ki a legjobb televízió- és videotechnikai műszerész Fotó: Karnok Csaba 

A helyszín, vagyis a szegedi 
Móra már ismerős lehet a ver-
senybizottság tagjainak és a 
t anu lóka t kísérő tanároknak . 
Ennek oka, hogy az e lmúl t 
hé t esztendőben öt alkalom-
mal a szegedi suli adot t ott-
hon t a versenynek. A sikeres 
pályázatok pedig Zatykó Ist-
vánnak, a gyakorlati ok ta tás 
vezetőjének és helyettesének, 
Nógrádi Lászlónak köszönhe-
tők. 

Egy-egy végzős szakmunkásta-
nulónak mindig az a legfonto-
sabb kérdés, vajon kap-e állást 
vagy csak nézegetheti frissen 
szerzett oklevelét. A sándorfalvi 
Siska Dénes nagyapja, édesapja 

is villanyszerelő, így választotta 
ezt a szakmát. 

- Egyelőre még nincs munka-
helyem, de reménykedem, hogy 
el tudok helyezkedni - magya-
rázta Dénes, akinek a leendő 
konkurenciával szemben van 
esélye, hiszen ha jó eredménnyel 
zárja a versenyt, akkor 1-2 hó-
nappal hamarabb végez társainál 
és találhat munkát. 

A leendő villamosgép- és ké-
szülékszerelők, illetve villany-
szerelőket még az is a minél jobb 
teljesítmény elérésére biztatta, 
hogy egy cég azonnali munka-
szerződést ajánlott fel a két kate-
gória első két helyezettjének. A 
versenybizottság egyik tagja, az 

egykori mórás Krémer Gábor 
külföldön találta meg szerencsé-
jét. Az elektroműszerészként 
végzett férfi ma már egy német-
országi céget irányít. 

Dénesnek és tizenhét társának 
olyan, számítógépről programoz-
ható berendezést kellett össze-
raknia, mely mágneskapcsolókat 
irányít. A laikus szemlélő a Móra 
egyik nagy termében nem látott 
mást, mint összevissza tekergő 
huzalokat, villogó kis lámpács-
kákat, meg apró kis kütyüket. 
Ezek összességére mondták 
büszkén a diákok, hogy kész a 
feladat. A versenybizottság tagjai 
pedig elismerően bólogattak. 

K O R M O S TAMÁS 


